



WSPRITS/ZP/126/2013

Warszawa, dnia 30 października 2013 r.

Dotyczy: przetargu nieograniczonego ogłoszonego w TED Nr 2013/S 190 - 327738 z dnia 01.10.2013 r. na zakup 4 ambulansów typu B [Nr postępowania: WSPRITS/ZP/39/13]

Zgodnie z art. 38 ust. 2 ustawy – Prawo zamówień publicznych, Wojewódzka Stacja Pogotowia Ratunkowego i Transportu Sanitarnego „MEDITRANS” udziela wyjaśnienia na poniższe pytanie:

Dotyczy zapisów SIWZ i opisu przedmiotu zamówienia:

1) **PYTANIE:** Czy Zamawiający dopuści na zasadzie równoważności aby zamiast protokołu z badań systemu ogrzewania i klimatyzacji wykonawca dołączył świadectwo homologacji pojazdu skompletowanego wydane przez Ministra /transportu, Budownictwa i Gospodarki Morskiej z wpisem "M1/ samochód specjalny (sanitarny typu B)", co potwierdza spełnienie w całym zakresie wymagań normy PN EN 1789?

ODPOWIEDŹ: Zamawiający nie wyraża zgody na powyższe.

2) **PYTANIE:** Czy Zamawiający dopuści na zasadzie równoważności, aby zamiast certyfikatu potwierdzającego pozytywne przeprowadzone dynamiczne badania wytrzymałościowe wykonawca dołączył świadectwo homologacji pojazdu skompletowanego wydane przez Ministra /transportu, Budownictwa i Gospodarki Morskiej z wpisem "M1/ samochód specjalny (sanitarny typu B)", co potwierdza spełnienie w całym zakresie wymagań normy PN EN 1789?

ODPOWIEDŹ: Zamawiający nie wyraża zgody na powyższe.

3) **PYTANIE:** Całkowite minimalne obciążenie noszy dopuszczone przez Zamawiającego wynosi 200 kg + waga noszy max. 23 kg daje razem 223 kg. Taki minimalny ciężar mogą wielokrotnie nosić osoby stanowiące Zespół karetki. Dlatego zwracamy się z pytaniem, czy nosze główne winny posiadać fabrycznie wykonane odpowiednie ręczki do przenoszenia zapewniające, iż ciężar jednostkowy przenoszony przez jedną osobę będzie zgodny z Kodeksem Pracy oraz Rozporządzeniem Ministra Pracy i Polityki Społecznej z dnia 18.03.2009 r. (Dz. U. Nr 26, poz. 313 z późn. zm.) w sprawie bhp przy pracach ręcznych transportowych? Określony tymi przepisami ciężar przy pracach ręcznych transportowych powinien wynosić przy pracy dorywczej nie więcej niż 50 kg/osobę. Jeśli to nie będzie spełnione Zamawiający naraża się na ryzyko utraty zdrowia przez ratowników i późniejsze roszczenia pracownicze, związków zawodowych itp.

ODPOWIEDŹ: Nosze główne winny posiadać fabrycznie wykonane ręczki do przenoszenia w ilości dwie z przodu, dwie z tyłu i dwie pośrodku.

4) **PYTANIE:** Czy Zamawiający kierując się doświadczeniem oraz ilością przewożonego sprzętu takiego jak: plecak ratowniczy, torba opatrunkowa, torba pediatryczna, zestaw porodowy dopuści zamiast obrotowego fotela tylnego z prawej strony szafkę mieszczącą wyposażony plecak oraz torbę opatrunkową? (załączono przykładowe rozwiązania)

ODPOWIEDŹ: Zamawiający pozostawia fotel dla piątego pasażera.



5) **PYTANIE:** W punkcie XIII par 16; 17; 22; 23 Zamawiający opisuje miejsce mocowania defibrylatora i respiratora, pompy infuzyjnej oraz ssaka. Czy Zamawiający posiada uchwyty do ww. sprzętu i dostarczy je przed wykonaniem Ambulansów, czy Wykonawca ma zakupić i zainstalować uchwyty? Jeśli Wykonawca ma zakupić to do jakiego typu defibrylatora i respiratora, pompy infuzyjnej oraz ssaka mają być to uchwyty?

ODPOWIEDŹ: Wykonawca ma zakupić i zainstalować uchwyty (zgodnie z zapisem pkt. 11 rozdziału XIII), zgodne z typem sprzętu jaki sam zaoferuje tj. defibrylator poz. XVII, respirator poz. XVIII, ssak poz. XIX natomiast Zamawiający rezygnuje z miejsca mocowania pompy infuzyjnej.

6) **PYTANIE:** Czy nie doszło do oczywistej pomyłki pisarskiej przy określeniu ciśnienia zasilania respiratora do 8 bar, biorąc pod uwagę iż norma określa zakres do 6 bar?

ODPOWIEDŹ: Zgodnie z wymogami normy.

7) **PYTANIE:** Czy Zamawiający dopuści do zaoferowanie respirator przeznaczony dla dorosłych i dla dzieci o wadze powyżej 20 kg (wiek około 4 lat), posiadający tryb wentylacji CMV, DEMAND, SMMV, bez trybu manualnego, o objętości oddechowej regulowanej w zakresie od 300 do 1450 ml i objętości minutowej od 6,6 L do 13L, o przepływie stałym 40 L/min, możliwością wentylacji mieszanina tlenu i powietrza o stężeniu 100% O₂ i 45% O₂, przystosowany do pracy w temperaturze od -10 do +40 stopni Celsjusza, o wadze 2,9 kg, nieprzystosowany do pracy w środowisku MRI, o klasie ochrony zgodnej z wymogami normy PN EN 794-3?

ODPOWIEDŹ: Zamawiający nie dopuszcza do zaoferowania powyższego.

8) **PYTANIE:** Czy Zamawiający poprzez zapis w Rozdziale V pkt 6 SIWZ „Ceny podane w ofercie powinny zawierać wszystkie koszty związane z ...ubezpieczeniem...” ma na myśli ubezpieczenie pojazdów na czas transportu?

ODPOWIEDŹ: Zamawiający potwierdza, że poprzez ww. zapis ma na myśli ubezpieczenie pojazdów na czas transportu.

Dotyczy wzoru umowy:

9) **PYTANIE:** Czy Zamawiający wyraża zgodę na zmianę zapisu w paragrafie 3 pkt. 3 na "Dostawca zobowiązany jest do przedłużenia okresu gwarancji przedmiotu zamówienia o czas naprawy trwającej dłużej niż 7 dni jeżeli naprawa jest wynikiem eksploatacji zgodnej z zaleceniami producenta"?

ODPOWIEDŹ: Zamawiający nie wyraża zgody na proponowaną zmianę.

10) **PYTANIE:** Czy zapis w paragrafie 3 pkt 5 oznacza, że wykonawca ponosi koszty przeglądów i napraw gwarancyjnych, a zamawiający ponosi koszty materiałów eksploatacyjnych, jak np. klocki hamulcowe, płyny eksploatacyjne itp.?

ODPOWIEDŹ: Zamawiający wyjaśnia, że zapis dotyczy zabudowy.

11) **PYTANIE:** Prosimy o potwierdzenie, czy poprzez zapis § 3 ust. 8 wzoru umowy „naprawy przedmiotu umowy będą dokonywane przez Dostawcę nie później niż w ciągu 3 dni roboczych od daty otrzymania zgłoszenia” Zamawiający miał na myśli rozpoczęcie wykonania naprawy w tym terminie, a nie bezwarunkowe zakończenie jej wykonywania do upływu tego terminu.

ODPOWIEDŹ: Zamawiający miał na myśli bezwarunkowe zakończenie wykonywania naprawy do upływu tego terminu.

12) **PYTANIE:** Prosimy o wydłużenie wskazanego w § 3 ust. 11 wzoru umowy terminu, po upływie którego Dostawca zobowiązany jest do dostarczenia wyposażenia zamiennego z 3 dni roboczych do 5 dni roboczych.

ODPOWIEDŹ: Zamawiający nie wyraża zgody na powyższe.

13) PYTANIE: Czy Zamawiający wyraża zgodę na zmianę zapisu w paragrafie 3 pkt. 13 na "Strony zgodnie ustalają, że po upływie okresu gwarancji ceny za przeglądy serwisowe wynosić będą kwoty określone w załączniku 4 i 5 do Umowy, które są jej integralną częścią. Podane ceny mogą ulec zmianie o wskaźnik inflacji lub zmiany cen producenta niezależnie od Dostawcy"?

ODPOWIEDŹ: Zamawiający nie wyraża zgody na proponowaną zmianę.

14) PYTANIE: W związku ze stosowaniem przez Zamawiającego we wzorze umowy określenia „Wykonawca” oraz „Dostawca”, prosimy o potwierdzenie, czy określenia te są stosowane zamiennie na określenie tej samej strony umowy?

ODPOWIEDŹ: Zamawiający potwierdza, że ww. określenia są stosowane zamiennie na określenie tej samej strony umowy i modyfikuje zapisy wzory umowy poprzez ujednoczenie określenia strony umowy na „Dostawca”.

15) PYTANIE: W związku z tym, że zobowiązania pieniężne mają charakter oddawczy, prosimy o zmianę zapisów § 4 ust. 5 wzoru umowy w następujący sposób: „Za datę dokonania płatności uważa się datę uznania na rachunku bankowym Dostawy”.

ODPOWIEDŹ: Zamawiający nie wyraża zgody na zaproponowaną zmianę.

16) PYTANIE: W związku z tym, że w § 5 wzoru umowy numeracja ustępów zaczyna się od nr 14, prosimy o wyjaśnienie czy jest to omyłka pisarska, czy też Zamawiający ma zamiar rozszerzyć ten paragraf o dodatkowe ustępy?

ODPOWIEDŹ: Zamawiający wyjaśnia, że doszło do omyłki pisarskiej i modyfikuje numerację § 5 wzoru umowy poprzez rozpoczęcie numeracji ustępów od 1.

17) PYTANIE: Prosimy o zmianę wysokości kary umownej z tytułu rozwiązania umowy z przyczyn obciążających Wykonawcę określonej w § 5 ust. 14 pkt a) wzoru umowy z 10% do 5% wartości zamówienia.

ODPOWIEDŹ: Zamawiający nie wyraża zgody na zaproponowaną zmianę.

18) PYTANIE: Prosimy o wprowadzenie do § 5 wzoru umowy ustępu o następującej treści: „Zamawiający zapłaci Wykonawcy karę umowną w przypadku rozwiązania umowy z winy Zamawiającego, w wysokości określonej w § 5 ust. 14 pkt a)”.

ODPOWIEDŹ: Zamawiający nie wyraża zgody na powyższe.

19) PYTANIE: W związku z tym, że Zamawiający sztywno (tj. na konkretną datę) określił termin wykonania zamówienia i jako, że jest on niezbyt odległy od terminu składania ofert, to w przypadku przedłużenia się procedury ich oceny, może dojść do sytuacji, w której faktyczny czas na realizację zamówienia (licząc od daty podpisania umowy) będzie krótszy niż 30 dni. Dlatego też Zamawiający powinien dać Wykonawcom czas niezbędny dla wykonania zamówienia z należytą starannością. Biorąc pod uwagę powyższe prosimy o:

a) zmianę rozdziału II SIWZ (termin wykonania zamówienia) poprzez dodanie in fine zapisu o następującej treści: „Gdyby okres od podpisania umowy do upływu terminu wykonania zamówienia okazał się krótszy niż 30 dni, wówczas termin wykonania zamówienia ulega wydłużeniu o liczbę dni niezbędną do tego, aby wynosił on co najmniej 30 dni od podpisania umowy. Jeżeli na skutek przedłużenia terminu jego zakończenie przypadałoby na święto lub inny dzień wolny od pracy, wówczas wykonanie zamówienia może nastąpić najpóźniej w pierwszym następującym po dniu roboczym” albo poprzez zmianę rozdziału II SIWZ w następujący sposób: „30 dni od daty podpisania umowy (w tym terminie należy przeprowadzić także wymagane szkolenia personelu Zamawiającego)”;

b) zmianę § 2 ust. 13 (zdanie pierwsze) wzoru umowy w następujący sposób: „Niniejsza umowa zostaje zawarta na czas określony tj. od do”.

ODPOWIEDŹ: Zamawiający nie wyraża zgody na proponowane zmiany.

20) PYTANIE: Prosimy o informację, czy w przypadku, gdy wewnętrzne procedury Sprzedającego przy zawieraniu tego typu umów przewidują odsetki za opóźnienie w płatnościach w wysokości 1,5 razy odsetki ustawowe, ale nie więcej niż czterokrotność stopy kredytu lombardowego NBP, Zamawiający wyrazi na to zgodę?

ODPOWIEDŹ: Zamawiający nie wyraża zgody na powyższe.

21) PYTANIE: Prosimy o przedstawienie aktualnych danych finansowych tj. rachunku zysków i strat oraz bilansu za 2012 rok oraz I Q 2013.

ODPOWIEDŹ: W załączeniu bilans za rok 2012 i I kwartał 2013.

22) PYTANIE: Prosimy o podanie liczby łóżek pacjentów u Zamawiającego w 2012 r.

ODPOWIEDŹ: W roku 2012 Oddział Kardiologiczny posiadał 30 łóżek pacjentów.

Dyrektor

~~DYREKTOR~~

~~Artur Kamecki~~

Sprawę prowadzi:

Agnieszka Sztorc

Kierownik Działu Zamówień Publicznych

Tel. /22/ 52 51 293

Bilans

Bilans na dzień: ..31-03-13
Okres porównawczy bilansu: ..31-12-12

Nr	Opis	Kwota (okres porównawczy)	Kwota
Aktywa			
A	AKTYWA TRWAŁE	34 608 549,20	33 369 093,35
I	Wartości niematerialne i prawne	223 202,40	151 648,75
1	Koszty zakończonych prac rozwojowych	0,00	0,00
2	Wartość firmy	0,00	0,00
3	inne wartości niematerialne i prawne	223 202,40	151 648,75
4	zaliczki na wartości niematerialne i prawne	0,00	0,00
II	Rzeczowe aktywa trwałe	34 385 346,80	33 217 444,60
1	Środki trwałe	32 238 276,81	31 070 374,61
a)	grunty	8 276 396,00	8 276 396,00
b)	budynki	10 253 247,15	10 034 865,89
c)	urządzenia tech. maszyny	2 013 252,20	1 841 877,78
d)	środki transportu	11 695 381,46	10 917 234,94
e)	inne środki trwałe	0,00	0,00
2	Środki trwałe w budowie	2 147 069,99	2 147 069,99
3	Zaliczki na środki trwałe w budowie	0,00	0,00
III	Należności długoterminowe	0,00	0,00
1	od jednostek powiązanych	0,00	0,00
2	od pozostałych jednostek	0,00	0,00
IV	Inwestycje długoterminowe	0,00	0,00
1	Nieruchomości	0,00	0,00
2	Wartości niematerialne i prawne	0,00	0,00
3	Długoterminowe aktywa finansowe	0,00	0,00
a)	w jednostkach powiązanych	0,00	0,00
b)	w pozostałych jednostkach	0,00	0,00
c)	inne długoterminowe aktywa finansowe	0,00	0,00
4	Inne inwestycje długoterminowe	0,00	0,00
V	Długoterminowe rozliczenia międzyokresowe	0,00	0,00
1	Aktywa z tyt. odroczonego podatku dochowego	0,00	0,00
2	Inne rozliczenia międzyokresowe	0,00	0,00
B	AKTYWA OBROTOWE	16 658 637,59	19 177 639,95
I	Zapasy	923 690,85	1 010 546,11
1	Materiały	923 690,85	1 010 546,11
2	Półprodukty	0,00	0,00
3	Produkty gotowe	0,00	0,00
4	Towary	0,00	0,00
5	Zaliczki na dostawy	0,00	0,00
II	Należności krótkoterminowe	2 235 603,80	9 952 460,96
1	Należności od jednostek powiązanych	0,00	0,00
a)	z tytułu dostaw i usług o okresie spłaty	0,00	0,00
b)	inne	0,00	0,00
2	Należności od pozostałych jednostek	2 235 603,80	9 952 460,96
a)	z tytułu dostaw i usług o okresie spłaty	1 117 977,95	8 833 682,32
a	do 12 miesięcy	1 117 977,95	8 833 682,32
b	powyżej 12 miesięcy	0,00	0,00
b)	z tytułu podatków, dotacji, ceł, ubezpiec.	0,00	138,00
c)	inne	1 117 625,85	1 118 640,64
d)	dochodzenia na drodze sądowej	0,00	0,00
b	dochodzenia na drodze sądowej - rozrach.	0,00	0,00
III	Inwestycje krótkoterminowe	12 966 256,03	6 920 949,29
1	Krótkoterminowe aktywa finansowe	12 966 256,03	6 920 949,29

Z-ca DYREKTORA ds. EKONOMICZNYCH
GŁÓWNY KSIĘGOWY
Adam Baczuński

DYREKTOR
Artur Kamecki

Bilans

Bilans na dzień: ..31-03-13
Okres porównawczy bilansu: ..31-12-12

Nr	Opis	Kwota (okres porównawczy)	Kwota
a)	w jednostkach powiązanych	0,00	0,00
b)	w pozostałych jednostkach	0,00	0,00
a	udziały lub akcje	0,00	0,00
b	udzielone pożyczki	0,00	0,00
c	inne krótkoterminowe aktywa finansowe	0,00	0,00
c)	środki pieniężne i inne aktywa pieniężne	12 966 256,03	6 920 949,29
a	środki pieniężne w kasie i na rachunkach	127 505,00	2 120 949,29
b	inne środki pieniężne	12 838 751,03	4 800 000,00
c	inne aktywa pieniężne	0,00	0,00
2	Inne inwestycje krótkoterminowe	0,00	0,00
IV	Krótkoterminowe rozliczenia międzyokresowe	533 086,91	1 293 683,59
	Suma Aktywa	51 267 186,79	52 546 733,30

Bilans

Bilans na dzień: ..31-03-13
Okres porównawczy bilansu: ..31-12-12

Nr	Opis	Kwota (okres porównawczy)	Kwota
Pasywa			
A	Kapitał (fundusz) własny	22 002 514,81	22 842 662,27
I	Kapitał (fundusz) podstawowy	27 680 809,95	27 680 809,95
II	Należne wpłaty na kapitał podstawowy	0,00	0,00
III	Udziały (akcje) własne	0,00	0,00
IV	Kapitał (fundusz) zapasowy	0,00	0,00
V	Kapitał (fundusz) z aktualizacji wyceny	0,00	0,00
VI	Pozostałe kapitały (fundusze) rezerwowe	0,00	0,00
VII	Zysk (strata) z lat ubiegłych	-7 292 838,12	-7 292 838,12
VIII	Zysk (strata) netto	1 614 542,98	2 454 690,44
IX	odpisy z zysku netto w ciągu roku obrotowego	0,00	0,00
B	Zobowiązania i rezerwy na zobowiązania	29 264 671,98	29 704 071,03
I	Rezerwy na zobowiązania	4 836 369,67	4 836 369,67
1	Rezerwa z tytułu odroczonego podatku dochod.	0,00	0,00
2	Rezerwa na świadczenia emerytalne i podobne	4 836 369,67	4 836 369,67
a)	długoterminowa	3 084 701,00	3 084 701,00
b)	krótkoterminowa	1 751 668,67	1 751 668,67
3	Pozostałe rezerwy	0,00	0,00
a)	długoterminowa	0,00	0,00
b)	krótkoterminowa	0,00	0,00
II	Zobowiązania długoterminowe	4 870 842,08	4 870 842,08
1	wobec jednostek powiązanych	0,00	0,00
2	wobec pozostałych jednostek	4 870 842,08	4 870 842,08
a)	kredyty i pożyczki	1 229 472,03	1 229 472,03
b)	z tytułu emisji dłużnych papierów wartości.	0,00	0,00
c)	inne zobowiązania finansowe	3 641 370,05	3 641 370,05
d)	inne	0,00	0,00
III	Zobowiązania krótkoterminowe	11 782 720,31	12 668 032,36
1	wobec jednostek powiązanych	0,00	0,00
a)	z tytułu dostaw i usług, o okresie spłaty	0,00	0,00
b)	inne	0,00	0,00
2	wobec pozostałych jednostek	10 980 928,41	11 142 737,01
a)	kredyty i pożyczki	251 916,00	188 937,00
b)	z tytułu emisji dłużnych papierów wartości.	0,00	0,00
c)	inne zobowiązania finansowe	1 986 201,96	1 489 651,47
d)	z tytułu dostaw i usług, o okr. wymagaln.:	4 295 529,52	5 209 744,74
a	do 12 miesięcy	4 295 529,52	5 209 744,74
b	powyżej 12 miesięcy	0,00	0,00
e)	zaliczki otrzymane na dostawy	5 070,19	5 495,72
f)	zobowiązania wekslowe	0,00	0,00
g)	z tytułu podatków, ceł, ubezpiec. i innych św	2 497 050,81	2 437 458,11
h)	z tytułu wynagrodzeń	1 542 357,67	1 457 985,91
i)	inne	402 802,26	353 464,06
3	fundusze specjalne	801 791,90	1 525 295,35
IV	Rozliczenia międzyokresowe	7 774 739,92	7 328 826,92
1	Ujemna wartość firmy	0,00	0,00
2	Inne rozliczenia międzyokresowe	7 774 739,92	7 328 826,92
a)	długookresowe	7 774 739,92	7 328 826,92
b)	krótkookresowe	0,00	0,00
Suma Pasywa		51 267 186,79	52 546 733,30